

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

ГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Чтобы успешно провести весенний сев, надо к нему заранее и всесторонне подготовиться. При этом нельзя забывать, что успех весенних полевых работ будет во многом зависеть от того, насколько правильно сумеет колхоз сочетать тракторную силу и живое тягло.

Опыт прошлого года показывает, что те колхозы, которые, кроме тракторов полностью использовали лошадей, сумели провести весенний сев в сжатые сроки. Так, в колхозе «Красная степь», Ракшинского района, Тамбовской области, все рабочие лошади прошлой весной работали с полной нагрузкой. Благодаря этому колхоз закончил сев яровых в 7 дней.

Таких колхозов в стране немало. Их успех объясняется тем, что лошадей в этих хозяйствах готовили к весне заблаговременно.

В этом году многие передовые колхозы уже начали готовить коня к посевной кампании.

Вот, например, колхоз имени Прохорыча, Раменского района, Московской области. Здесь лошади содержатся в теплых, светлых конюшнях. Ежедневно каждая рабочая лошадь получает по 4 килограмма овса и 12 килограммов доброкачественного сена. Уход за конями образцовый. И не удивительно, что лошади колхоза хорошей упитанности и полностью подготовлены к севу.

Но, к сожалению, не во всех колхозах понимают, что о коне надо заботиться повседневно. Нередко руководители колхозов и земельных органов забывают, какое большое значение будет иметь живое тягло во время весенних работ. Они не думают о подготовке коня к весне и все надежды возлагают лишь на тракторы. Такие руководители могут поставить свои колхозы во время весеннего сева в тяжелое положение.

В ряде колхозов Пугачевского района, Саратовской области, лошади безобразно используются на работах. Плохо организован в этом районе уход за лошадьми. Коня истощены. В большинстве конюшен осевью не было даже щеток для чистки лошадей. Сбруя не подогнана, не закреплена.

Видимо, руководители пугачевских и им подобных колхозов забывают, что интересы народного хозяйства требуют повседневного внимания к ко-

неводству. К началу весенних работ рабочий скот в колхозах должен быть здоровым и упитанным. Надо заблаговременно отремонтировать сбрую и инвентарь, обеспечить все живое тягло хорошими и питательными кормами и главное—организовать правильное использование тягла на работах.

За 1½—2 месяца до начала весеннего сева следует провести ветеринарно-зоотехнический осмотр конского поголовья и разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Лошадей неудовлетворительной упитанности нужно поставить на усиленное кормление до полного восстановления работоспособности, больных лошадей выделить и лечить. Одновременно необходимо закончить ремонт инвентаря, сбруи, подгонку ее к лошадям.

Особенно тщательно следует проверить, как закреплены лошади за конюшнями и вздовами. Нужно полностью ликвидировать обезличку, ввести во всех колхозах правильную организацию и оплату труда коневодов. Оплата труда должна зависеть не только от количества обслуживаемых лошадей, но и от качества ухода за ними, от упитанности закрепленного поголовья.

Корма лошадям должны быть забронированы из расчета 2—3 центнера концентратов на голову на все время весенних полевых работ и не менее 10—12 килограммов объемистых кормов в сутки на голову.

Серьезные задачи стоят перед машинно-тракторными станциями. Они обязаны учесть ошибки прошлых лет и предусмотреть участие живой тягловой силы на полевых работах. Наиболее полно надо использовать лошадей в первые дни сева. На каждую рабочую лошадь надо установить норму нагрузки, исходя из ее состояния и работоспособности.

Колхозная деревня располагает огромным тракторным парком. Но было бы непростительной ошибкой рассчитывать только на механическое тягло и забывать о конях. Именно сочетание живой тягловой силы с тракторами может помочь колхозам провести сев в сжатые сроки. А как известно,—это один из залогов высокого урожая.

И. Монсеенно,
заместитель народного комиссара земледелия СССР.
Москва.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Все рабочие перевыполнили задание

Столярно-мебельная мастерская при лесозаводе «Ударник» вырабатывает различную мебель и мебельную фурнитуру. С первого февраля здесь приступили к производству лыж. В мастерской работают девять квалифицированных столяров. После издания постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января «О мероприятиях по расширению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» в мастерской значительно улучшилась работа—увеличилось количество и ассортимент вырабатываемой продукции и улучшилось ее качество.

За декаду с первого по 10 февраля все мастера перевыполнили производственные задания. Особенно хорошо работают братья Иван и Александр Беловы. За декаду они выполнили задание: первый—на 160,1 процента, второй—на 152,6 процента. Продукция столяров Беловых—хорошего качества. Хороших показателей достигли столяры Ф. Першин, П. Смирнов, Н. Чесноков, В. Тарасов, Я. Савинов, П. Махров и маляр А. Камешкова. Выполнение норм за декаду у них составляет 130—150 процентов.

В. Шуранов.

Увеличивают выпуск лесохимической продукции

Добиться хороших показателей в выполнении производственного задания к открытию XVIII партконференции—такими были обязательства рабочих Zubовской лесохимической артели «Объединение». Со своими обязательствами они справились. Например, завод, где бригадир тов. Красоткин, январское задание выполнил на 155 процентов, завод, где бригадир тов. Филипов,—на 153,2 процента.

Хорошо работала бригада тов. Кудряшова. Производственный план января месяца этой бригадой выполнен на 173,9 процента.

Из-за неисправности печей семь дней стоял один из заводов. Но благодаря напряженной работе бригады план все же выполнен на 121 процент.

А. Стариков.

Герой Советского Союза Николай Иванович Ударов в Красных-Баках

Трудящиеся Красно-Баковского района хорошо знают своего знатного земляка—курсанта танково-технического училища—Героя Советского Союза Николая Ивановича Ударова. За героические подвиги в боях с финской белогвардейщиной правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза.

Николай Иванович на днях приезжал на родину. 11 февраля он присутствовал на пленуме райкома ВКП(б), где выступил с речью.

В товарищеской беседе с работниками редакции «Социалистическая стройка» тов. Ударов рассказал о героизме и мужестве бойцов и командиров Красной Армии, покрывших нашу страну неуязвимой славой. На конкретных примерах он показал, какое большое значение имеет для победы над врагом боевая выучка и мастерство, инициатива и находчивость, выносливость и упорство в достижении цели.

—Я сейчас учусь в танково-техническом училище имени Тимошенко,—сказал Николай Иванович.—За время учебы не

имел ни одной посредственной оценки. Получил несколько благодарностей от командования училища за отличную учебу. В заключение беседы тов. Ударов просил передать через газету землякам—трудящимся Красно-Баковского района боевой красноармейский привет.

—Трудящиеся предприятий и учреждений района должны, на основе широкого развертывания социалистического соревнования, встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами—досрочным выполнением и перевыполнением производственных планов, колхозники—образцовой подготовкой к весеннему севу.

—Молодежь и прежде всего комсомольцы, должны постоянно учиться военному делу. Отлично владеть лыжами—значит обеспечить себе победу над врагом в бою. Задача комсомольских и Осоавиахимовских организаций—хорошо провести лыжные кроссы.

—Желаю трудящимся Красно-Баковского района успехов в разрешении стоящих перед ними задач.

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Вечером 11 февраля, как только кончились занятия, у чащи еся Красно-Баковских школ собрались в просторном зале НСШ. У ребят—радостные, возбужденные лица, ожидание необычной встречи. Сюда придет знатный земляк—Герой Советского Союза Николай Иванович Ударов. Появление его в зале было встречено бурей восторгов и рукоплесканий.

Товарищ Ударов рассказал ребятам о героических боях Красной Армии с белофиннами и о своих славных делах в разгромах белофиннов. С величайшим вниманием слушали ученики яркий, волнующий рассказ о доблести и мужестве бойцов Красной Армии, их без-

заветной преданности социалистической родине и любимому вождю товарищу Сталину. Рассказ товарища Ударова неоднократно прерывался восторженными аплодисментами участников встречи, до отказа заполнивших школьный зал.

Улыбка и радость светились на оживленных лицах ребят, и по окончании рассказа они тесным кольцом окружили товарища Ударова, задавая многочисленные вопросы и никак не желая расставаться с гостем. Чувство глубочайшей любви и преданности горит в сердцах советских ребят к нашей прекрасной родине и к верной защитнице ее границ—нашей доблестной Красной Армии.

Н. Туманов.

Старт при 57 градусном морозе

11 февраля в Якутске при 57—градусном морозе стартовала команда лыжников спортивного общества «Молния», совершающая переход по маршруту Якутск—Алдан—Якутск. 1200 километров пути, проле-

гающего по сильно пересеченной местности и бездорожью, лыжники предполагают пройти за 22 дня. Переход посвящен XXIII годовщине Красной Армии. (ТАСС).

Выдающийся рекорд бурщика Янкина

Знатный бурщик шахты «Красногвардейская» (Красноуральский район, Свердловской области), Илларион Янкин установил в честь XVIII Всесоюз-

ной партконференции выдающийся рекорд. 10 февраля он выполнил норму на 4357 процентов, отбито 810 тонн руды. (ТАСС).

Приезд бельгийской торговой делегации

11 февраля в Москву прибыла Бельгийская Торговая Делегация. На Белорусском вокзале Делегацию встречали пред-

ставители Наркомвнешторга и чины Германского посольства. (ТАСС)

Пленум райкома ВКП(б)

11 февраля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Итоги февральского пленума обкома ВКП(б).

2. Итоги 1940 года и задачи 1941 сельскохозяйственного года в районе.

С докладом по первому вопросу — о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9-го января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и о работе комсомольских организаций — выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Н. Карамин.

Докладчик указал, что руководители многих наших заводов и промартелей, а также местных парторганизаций и советов, по вопросу увеличения выпуска товаров ширпотреба много говорят, выносят решения, выступают в печати, но решений и обещаний своих не выполняют. Хорошее решение о товарах ширпотреба было принято IV сессией районного совета депутатов трудящихся 6 октября прошлого года. Но это решение осталось невыполненным. Носовская хмартель и партийная организация не выполнили своего решения (о выпуске эфирных масел), которое она вынесла в период подготовки к XVIII съезду ВКП(б).

Торговые организации, в надежде на централизованное снабжение, не имеют связи с местными предприятиями, завозят из далеких областей и городов товары, которые можно производить в своем районе. Леспромторг завез из Горького табуретки, сделанные в Семеновском районе, по цене 11 рублей, а такие табуретки, сделанные на заводе «Ударник», продаются по шесть рублей. Деревянный каток — такую простую вещь, необходимую для домашней хозяйки, — райпотребсоюз завозит из Муром, продает по одному рублю, а этот же каток, выточенный на Красно-Баковском лесозаводе, стоит 55 копеек. Из Муром

завозятся столы, сундуки, даже топорища леспромторг продает завезенные из других областей и районов. Руководители торговых организаций района могли бы заказать нужное им количество этих и многих других товаров местным предприятиям, но не делали этого, в результате покупатель вынужден платить высокие цены.

Не проявляют инициативы в улучшении обслуживания бытовых нужд населения швейная артель «Производитель» и сапожная артель «Труженик». Сапожная артель не может наладить пошивку новой обуви из местного сырья, производство валяной обуви из давальческой шерсти. Артель «Производитель» не занимается пошивкой головных уборов, плохо выполняет индивидуальные заказы на пошивку одежды. Однако, руководители этих артелей тов. Ковшарев и Чудоквазов, будучи приглашенными на пленум, даже не выступили здесь, не рассказали о том, намерены ли они что предпринять для улучшения положения.

По вопросу о работе комсомольских организаций докладчик и выступающие в прениях отметили, что ряд комсомольских организаций района принимает активное участие в хозяйственной деятельности своего колхоза, учреждения, завода, является проводником партийных директив, растет политически. К таким относятся организации ВЛКСМ Сяньевская, Вавилихинская, Афанасихинская, при сплавной конторе и другие. В то же время плохо работают комсомольские организации в Зубилихе, Гулихе.

Партийные организации систематически не руководят комсомольскими организациями и только этим можно объяснить то, что некоторые комсомольские организации месяцами не платят членских взносов, не работают. На канифольном заводе парторганизация всю работу с комсомолом отдала на откуп тов. Зернову, которого выделила партприкрепленным

вопреки тому, что подобная практика осуждена. На Шаманихинском мехлесопункте секретарь парторганизации тов. Волков обратившемуся к нему за советом секретарю комсомольской организации ответил: мне некогда, слишком много работы и без вас. Такие руководители парторганизаций не выполняют устава ВКП(б), обязывающего парторганизации повседневно руководить комсомолом.

Постоянно действующие комиссии при райкоме ВЛКСМ — комиссия по пропаганде, руководимая тов. Рычевой, школьная — Сперанским, культурно-массовая — Смирновой — в соответствии с их деятельностью вернее было бы назвать постоянно-бездельствующими. Не принимают участия в работе члены райкома ВЛКСМ тов. Волвенкина, Воронина.

Комсомольские организации мало принимают участия в работе изб читален и колхозных клубов.

Комсомол проводит большую воспитательную работу в пионерских организациях, имеет в своих рядах много стахановцев сельского хозяйства и промышленности. Партийные организации обязаны улучшить руководство комсомолом, помочь ему в налаживании военно-физкультурной работы, в изучении истории большевистской партии и увязке теории с практикой.

В прениях по докладу тов. Карамина выступили 16 человек, в том числе, заведующий оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Тюлин, райвоенком тов. Мутин, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Мартынова, районный прокурор тов. Гаринов, инструктор райкома ВКП(б) тов. Таланов, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Токсеубаев, начальник районного отделения милиции тов. Шаманин и другие.

По второму вопросу повестки дня доклад сделал заведующий районным земельным отделом тов. Н. Мамонов.

Удержат республиканское первенство

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ветлужской сплавной конторы и сплавных участков, включившись в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), с честью выполняют принятые на себя обязательства. Большинство бригад на погрузке леса перевыполняют нормы выработки.

Бригада тов. А. Бунтова, в количестве 20 человек (Ветлужский сплавной участок, пристань Рязанка) на 10 февраля погрузила 2500 кубометров леса, нормы погрузки выполняет на 140 процентов. В Варнавинском участке нет ни одной бригады, выполняющей нормы погрузки ниже 100 процентов. Лучшими на участке являются бригады тов. В. Захлыстина и Е. Сорокина, выполняющие задания на 130 процентов. Неплохие показатели имеют грузчики Устанского участка. Бригада тов. Реунова, работающая на пристани «Красный яр», и бригада тов. Карташова — на пристани «Синцевая мельница», ежедневно выполняют нормы до 150 процентов. Каждый член этих бригад выработал 70 сезонных норм.

Кирилловский подучасток Елкинского рейда, ранее считавшийся отстающим по зимней сплотке, в последнее время вышел в ряды передовых. Рабочие подучастка брали обязательство к 15 февраля погрузить 15 тысяч кубометров древесины (60 процентов квартал-

ного плана), к 7 февраля погрузили 14300 кубометров. Здесь передовыми считаются бригады товарищей Зуева и Люлина (пристань Кириллово) и тов. Колпакова (пристань Марово).

На 10 февраля в целом по сплавной конторе погружено 69400 кубометров леса — 86,7 процента древесины, принятой от леспромхозов и мехлесопунктов, — что на 15600 кубометров превышает количество погруженного леса на 10 февраля прошлого года.

Наряду с погрузочными работами на участках сплавных контор полным ходом проводятся другие подготовительные работы к сплаву. На 10 февраля доставлено к местам постройки грузовых плотов 762 тонны тачелаж, что составляет 82 процента общей потребности в нем. В Варнавинском сплавном участке весь тачелаж доставлен на места. Из общего плана постройки 60 домов-казенок построено 40. На постройке их особенно отличаются бригады: тов. Старостина (Ветлужская лесобаза), построившая шесть домов, и колхозников Оньшинской сельхозартели (пристань Кириллово) — пять домов.

Перед руководящими работниками и всем коллективом сплавной конторы стоит задача — закрепить достигнутые в 1940 году успехи, удержат первенство в республиканском социалистическом соревновании. **Б. Фидельман,** специалист по сплаву.

Извещение

Райком ВКП(б) 14 февраля 1941 года в 10 часов утра в Красных Баках в парткабинете проводит семинар председателей колхозов, занимающихся во второй группе.

Порядок занятий.

1. Лекция — Великая Октябрьская социалистическая революция. Лектор зав. парткабинетом РК ВКП(б) тов. Боровик.
2. Лекция — За образцовую предпосевную кампанию — лектор агроном тов. Пузырев.
3. Лекция — Анализ хозяйственной деятельности колхозов (лекция 1-я) читает зав. райзо тов. Мамонов.

Райком ВКП(б)

Партийная работа на лесозаготовках

Лесозаготовительные предприятия области в большинстве своем все еще работают неудовлетворительно, слабо используют огромную помощь, которую оказывает им партия и правительство. Отставание их во многом объясняется низким уровнем работы партийных организаций, недостаточным вниманием к ним райкомов ВКП(б).

Жизнь показывает, что там, где первичные партийные организации умело сочетают партийно-политическую работу на лесозаготовках с борьбой за выполнение плана, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины, развертывание социалистического соревнования и стахановского движения — там налицо и определенные производственные успехи. Партийные организации Шарьинского леспромхоза и Ду-

кояновского леспромхоза, например, осуществляя контроль деятельности администрации, систематически обсуждают производственные вопросы: об организации труда на участках, внутрицеховом планировании, использовании тракторов и т.д. Исполнение своих решений эти парторганизации проверяют повседневно. В результате леспромхозов и леспромхозов выполняют план.

Но таких примеров немного. Партийная работа на лесозаготовках очень часто плохо направлена на выполнение и перевыполнение программы, строится вообще, в отрыве от непосредственных задач и не ведет поэтому к конкретным производственным результатам.

Вот уже несколько лет, как партия поставила перед лесозаготовителями задачу широ-

кой механизации всех производственных процессов. Эта задача в нашей области выполняется неудовлетворительно. В ряде лесопунктов простой механизмов составляют 50—60 проц. рабочего времени. В прошлом году тракторный парк Шаманихинского лесопункта должен был дать 3139 машино-мен, а дал лишь 1944. Огромное количество древесины осталось на делянках. На Устанском лесопункте тракторы возвращаются на повторный ремонт после одного — двух рейсов.

Нельзя сказать, что парторганизации этих лесопунктов не обсуждали вопросов механизации. Беда в том, что при этом выносились неглубокие решения, и за исполнением этих решений также никто не следил. Несколько раз обсуждала вопрос о работе транспорта парторганизация Нижнемошского лесопункта, и всякий раз дело сводилось к общим призывам «покончить с отставанием тракторного парка». В результате

простой транспорта на Нижнемошском лесопункте продолжается, принося десятки и сотни тысяч рублей убытка. На днях секретарь парторганизации этого лесопункта тов. Цветков прислал письмо в трест Горьлес и обком ВКП(б) с просьбой... командировать в Нижнемошскую механику для установления причин простоя тракторов.

На лесозаготовках все еще нет культуры труда, нет ровного ритма в работе, нет борьбы за лучшие экономические показатели. А партийные организации, которые должны были бы так воспитывать коллектив, чтобы план выполнялся изо дня в день, без рывков и штурмовщины, чтобы повседневно чувствовалась бережливость и строжайшая экономия во всем, очень часто даже не дают себе труда разобраться в причинах удорожания продукции. Так получается, в частности, в Шаманихинском лесопункте, где тракторная вывозка каждого кубометра древесины обходится на 3 рубля доро-

же, чем установлено.

Партийные организации лесных предприятий совершенно недостаточно контролируют исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, слабо воспитывают людей в духе строжайшего соблюдения трудовой и государственной дисциплины. Только этим можно объяснить то, что на Октябрьском лесопункте выход и уход с работы никем не контролируется, а в Шахуньей люди отпускаются на делянки «по петуху».

Руководство социалистическим соревнованием и стахановским движением — обязанность каждой партийной организации. От того, как она руководит соревнованием, как добивается авангардной роли коммунистов на производстве, как распространяет опыт передовиков, в огромной степени зависит судьба программы. Это

(Окончание на 3-й стр.)

Зимовка скота на колхозных фермах

Всемерно оберегать
молодняк от заболеваний

Перед социалистическим животноводством стоит задача всемерного увеличения производства продуктов и сырья для промышленности. К этой цели направлено постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов». Успешное разрешение этой задачи требует работы по улучшению породности скота, повышению его продуктивности и увеличению поголовья, предусмотренного в государственном плане развития животноводства на 1941 год.

Важнейшим условием борьбы за выполнение государственного плана по животноводству является повседневная, настойчивая охрана здоровья животных, в особенности молодняк, энергичная борьба с его смертностью. Болезни, особенно желудочно-кишечные, ослабляют молодняк, понижают его жизнеспособность, а за частую ведут к массовой гибели. Причины заболеваний кроются в большинстве случаев в погрешностях в уходе и содержании, в нарушении тех зооветеринарных правил, которые обеспечивают выращивание здорового животного.

В районе немало колхозов, теряющих по этой причине молодняк. Из-за преждевременного отела, плохого кормления и содержания в холодных по-

мещениях погибли в Красно-Бавовском колхозе «Парижская коммуна» два жеребенка, в Ильинском колхозе «Спартак» — три жеребенка. В Сарафанихинском колхозе имени Чапаева конский состав изношен до последней степени, его нужно пополнять, часть молодняк ежегодно гибнет из-за плохих условий содержания.

Приближается один из важнейших и ответственных моментов — период расплода и приема молодняк. Задача руководителей колхозов и работников животноводства — сохранить весь приплод и вырастить здоровых, продуктивных животных. Между тем, ряд колхозов к приему молодняк до настоящего времени не подготовился. К ним относятся Безгладовский колхоз имени РККА, Сарафанихинский «Красный бондарь», Кологривский имени Сталина. Необходимо, не медля ни одного дня, заняться подготовкой теплых, сухих, светлых помещений, там где нужно, — их продезинфицировать, устроить клетки по количеству ожидаемого приплода и запастись необходимым для выпойки инвентарь.

Работникам животноводства следует овладеть знаниями, широко внедряя в жизнь достижения и опыт передовиков.

В. Яснитский,
ветеринарный врач.

Закончилась первая сессия
Верховного Совета
Молдавской ССР

11 февраля закончилась продолжавшаяся четыре дня первая сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия единогласно утвердила Конституцию Молдавской Советской Социалистической Республики. Избран президиум Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем Президиума избран тов. Бровка.

Образовано правительство Молдавской Республики. Председа-

телем Совнаркома Молдавской ССР утвержден тов. Константинов.

Принято решение о переводе молдавской письменности на алфавит, основанный на русской графике.

Сессия с исключительным подъемом приняла приветственные телеграммы товарищам Сталину, Молотову, Калинин, Хрущеву и Тимошенко. (ТАСС).

Родительское собрание

9-го февраля в Красно-Бавовском детсаде прошло родительское собрание, на котором воспитательница Е.А. Молотова сделала доклад «Детский сад и семья».

Выступившие в прениях отметили большую роль детского сада в воспитании детей: дети приобретают трудовые навыки и навыки коллективизма, воспитательницы прививают детям вежливое обращение со старшими.

Собрание вскрыло ряд недостатков в работе детского сада. Неблагополучно с питанием, особенно с завтраками. Торговые организации (Красно-Бавовское сельпо) не оказывают помощи в организации питания детей.

Собрание вынесло пожелание — в ближайшее время добиться улучшения питания, ликвидировать все недостатки, мешающие нормальной работе детского сада, а к родительским собраниям устраивать выставки детских работ.

А. Тюлина.

Подготовка к весеннему севу.



Переселенцы из Пензенской области колхозники сельхозартели «Партизан» (Бийский район, Хабаровский край) — участники ВСХВ 1940 года Е. В. Кравченко (слева) и Е. П. Галоненко ремонтируют тракторную сеялку.

Фото В. Байдалова.

Агротехническая страничка

Подготовка семян к севу

В борьбе за высокие устойчивые урожаи культурных растений качество посевного материала имеет огромное значение. Семена должны быть тщательно очищены и хорошо сохранены до посева.

После сортирования семян нужно проверить в контрольно-семенной лаборатории на чистоту и влажность. Если же семена не отвечают установленным требованиям для данной культуры, то они вновь сортируются и доводятся до требуемых кондиций, после чего образцы семян снова отсылаются в контрольно-семенную лабораторию.

Высота насыпи в закромах сухого зерна не должна превышать полутора метров, а для влажных семян высота насыпи снижается до одного и даже до 0,5 метра. Систематически надо проверять температуру зерна.

Если в семенах обнаружен клещ, то зерно надо пропустить через веялки — сортировки и обработать нафталином из расчета 250—300 граммов на тонну зерна. Обработка производится путем тщательного перемешивания.

В целях борьбы с сорняками отходы от сортирования семян нужно употреблять на корм скоту только в размолотом или в запаренном виде, а отходы, содержащие вредные для жи-

вотных примеси, уничтожать сжиганием.

Во время хранения особенно нужно предохранять семена от механического смешения одного сорта с другой какой-либо культурой. Однако большинство колхозов не обращает на это серьезного внимания. Семенной материал хранится не в отдельности, а совместно со всем зерном. Многие колхозы из года в год нарушают агротехнические требования к семенным участкам.

Для семенных участков сортовые семена отбирать вручную в том случае, если при очистке их на машинах недостаточно полной очистки от особо вредных сорняков — овса шерстистого, овсяга и гречи татарской.

Посев на семенных участках надо проводить сортовыми семенами районированных, селекционных или местных высокоурожайных сортов.

Для соблюдения высокой агротехники за семенными участками надо сейчас же в каждом колхозе организовать семеноводческие звенья, бригады, с необходимым выделением земельной площади, семян, удобрений, инвентаря, тягловой силы. На звенья и бригады возлагается полная ответственность за выращивание и сохранность сортовых семян от смешивания.

А. Березин.

В звене участницы ВСХВ

В Зеленоборском колхозе «Победитель» Быструхинского сельсовета, по боевому идет подготовка к севу: закончено сортирование семян овса, гороха и льна, колхоз заготовил 3,5 тонны золы, семь центнеров куриного помета. Инициатором этого дела являются звеньевая, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года и кандидат в участницы ВСХВ 1941 года Минодора Васильевна Шестоперстова и колхозница ее звена П. Д. Малышева. Звено тов. Шестоперстовой соревнуется со вторым звеном и взяло обязательство в 1941 году добиться урожая

льноволокна 10 центнеров и льносемена — семь центнеров с гектара. Закончен также ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Не отстает от колхоза «Победитель» Быструхинский колхоз имени Сталина. Звенья включились в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весенней посевной кампании. Они собирают местные удобрения, закончили сортирование семян. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, завезено 2,5 тонны минеральных удобрений. К сортированию семян и заготовке местных удобрений приступили колхозы им. Чкалова, им. Бусыгина.

Хуже с подготовкой к севу в колхозах им. XVIII съезда ВКП(б), «Свобода». В Кокшарском колхозе имени XVIII съезда ВКП(б) не закончена еще молотба овса и ржи, а о сортировании семян и заготовке местных удобрений и не думают. Председатель колхоза Михалицын говорит: «На днях приступим к подготовке к севу». Но дней прошло не мало, а дела не видно.

Игнорируется ценнейшее удобрение — торф. Ни один колхоз к заготовке его еще не приступил, хотя залежи торфа находятся рядом. В ряде колхозов навоза для паровых недостаточно. Вместо 40 тонн на гектар по норме его приходится только по 10 тонн. При таком наличии навоза необходима замена его торфом. Не откладывая ни дня, руководителям колхозов нужно сейчас заняться этим делом.

А. Куранова,
агроном райзо.

Партийная работа
на лесозаготовках

(Окончание)

можно показать на примере Шарьинского лесхоза, одного из передовых в области. Здесь партийная организация повседневно оказывает помощь хозяйственному руководству в вооружении коллектива передовым опытом. И она добилась того, что 50 проц. рабочих стали стахановцами, добилась создания и плодотворной деятельности стахановских школ. Почти все рабочие постоянно кадров и 90 проц. сезонников здесь получают премиальные надбавки.

Широко пропагандирует методы т. Гузиенко партийная организация Лукояновского лесхоза. Как известно, метод т. Гузиенко имеет огромное преимущество по сравнению с приемами труда лесорубов-одиночек. Он позволяет четко организовать труд, специализировать людей на вы-

полнении определенных операций, освободить опытных лесорубов от обрубки и сжигания сучьев. Производительность труда увеличивается в 2—3 раза.

Значительно хуже пропагандируют передовой опыт другие партийные организации. Так, в Кологривском лесхозе не ознакомлена с методами работы т. Гузиенко ни одна из бригад.

Долгое время отставал Межевской лесхоз. Наконец, в январе партийная организация лесхоза сосредоточила все внимание на популяризации опыта лучших стахановцев, на развращении и социалистическое соревнование. Этим вопросам было посвящено открытое партийное собрание, в котором приняли участие передовые люди лесхоза. Парторганизация добилась развертывания индивидуального и междубригадного соревнования, по ее инициативе был заключен договор с Кологривским лесхозом. В результате лесхоз полностью вы-

полнил январский план и сейчас успешно реализует свои обязательства в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Состояние массовой политической работы на лесозаготовках оставляет желать много лучшего. Очень часто агитация носит поверхностный характер, она не наступательна, беседы не увязываются с непосредственными производственными задачами. Именно так обстоит дело в Ветлужском лесхозе. К тому же здесь лесорубы редко видят газеты, радиоустановки молчат, мало используется наглядная агитация, от случая к случаю выходят стенные газеты.

Недавно Совнарком СССР принял постановление «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в 1 квартале 1941 года».

Это постановление создает все условия для того, чтобы не только выполнить план текущего квартала, но и перекрыть

его. Однако первые итоги говорят о том, что руководители многих лесопунктов и лесхозов не справляются с размещением и культурно-бытовым обслуживанием прибывающей рабочей силы, плохо организуют труд. В результате в таких лесхозах, как Лысковский и Семеновский, выработка в среднем на одного рабочего снизилась. Большую ответственность за это несут партийные организации, которые не оказывают хозяйственникам конкретной помощи, не развертывают массовой политической работы.

Несколько дней остается до открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. Огромный трудовой подъем переживают лесорубы, возчики и трактористы. Возглавить этот подъем, еще шире развернуть соревнование и стахановское движение, всемерно способствовать досрочному выполнению плана лесозаготовок I квартала — обязанность партийных организаций. Передовая «Горьковской коммуны» за 11 февраля.

Двадцатилетие госплана

22 февраля 1921 года декретом Совнаркома, подписанным В. И. Лениным, была учреждена Государственная плановая комиссия—Госплан—орган, на который было возложено составление единого общегосударственного плана развития народного хозяйства.

За год до этого В. И. Ленин с трибуны VIII съезда Советов назвал знаменитый план электрификации России (план ГОЭЛРО) второй программой партии. Из этого видно, какое исключительное значение придавал Ленин планированию народного хозяйства.

Плановое хозяйство существует только в нашей стране, где уничтожена эксплуатация, ликвидированы эксплуататорские классы, где в руках государства сосредоточены все земля, промышленность, транспорт, внутренняя и внешняя торговля. Государственный план народного хозяйства служит в руках советского государства мощным орудием строительства коммунизма. В 11-й статье Сталинской Конституции записано:

«Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуклонного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его обороноспособности».

В первые годы существования Госплана его работа сосредоточивалась главным образом на составлении текущих оперативных планов по важнейшим отраслям народного хозяйства: топливного плана, продовольственного плана, плана перевозок и т. д.

Начиная с 1925—1926 года Госплан перешел к составлению контрольных цифр народного хозяйства на год. Контрольные цифры утверждались правительством. В них предусматривался не только количественный рост отдельных отраслей народного хозяйства, но намечались и качественные сдвиги, которые должны были произойти в экономике страны. Контрольные цифры показывали, как вырастет выпуск продукции за год, насколько снизится значение капиталистического сектора и увеличится значение социалистического сектора народного хозяйства. Контрольные цифры, таким образом, отражали ход классовой борьбы в стране и неуклонные

победы социалистического строительства.

Закончив восстановление народного хозяйства, страна вступила в период реконструкции на новой, социалистической основе. Тогда товарищ Сталин выдвинул идею создания перспективного плана народного хозяйства на пять лет вперед.

Первый пятилетний план был составлен на время с 1928/1929 года по 1932 год. Задача первой пятилетки состояла в том, чтобы превратить СССР из слабой аграрной страны в могучую индустриальную, независимую от капиталистического мира державу. Надо было создать такую индустрию, которая была бы способна реорганизовать на социалистический лад все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт.

План первой пятилетки был выполнен в четыре года и три месяца. Это был план великих работ, грандиозного строительства промышленности, коллективизации сельского хозяйства. В итоге первой пятилетки в нашей стране был построен прочный фундамент социалистической экономики.

Второй пятилетний план (1933—1937 годы) предусматривал завершение реконструкции всего народного хозяйства на новой, современной технической базе. Это была пятилетка овладения техникой, освоения новых предприятий. Во второй пятилетке были окончательно ликвидированы остатки эксплуататорских классов, окреп колхозный строй в деревне, социалистическая система стала господствующей во всем народном хозяйстве.

В итоге двух сталинских пятилеток в нашей стране осуществлена в основном первая стадия коммунизма—социализм.

СССР стал одной из самых могущественных индустриальных держав в мире. План второй пятилетки был также выполнен досрочно. Оправдались слова товарища Сталина о том, что производственный план—это живая и практическая деятельность миллионов людей. «Реальность нашего производственного плана—это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы—это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Отцом и вдохновителем пятилеток является товарищ Сталин. Его речи, его призы-

вы, его лозунги зажигали сердца пафосом строительства и освоения, рождали героев и героинь труда.

В настоящее время советский народ самоотверженно трудится над осуществлением плана третьей сталинской пятилетки (1938—1942 годы). СССР вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Наша страна борется за то, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в отношении размеров производства на душу населения. Эта грандиозная задача—основная экономическая задача СССР—не может быть осуществлена в течение одной пятилетки. Товарищ Сталин говорил, что советский народ сможет ее осуществить в кратчайший исторический срок—десять—пятнадцать лет.

Народнохозяйственный план—это закон, обязательный для всех. Невыполнение плана означает снижение темпов нашего роста, замедление нашего движения вперед. А замедлить движение—значит отстать. Партия же требует продолжать высокими темпами развивать экономику, культуру, оборонную мощь государства, догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, добиться изобилия продуктов.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии указывал, что у нас есть все возможности сократить срок выполнения основной экономической задачи. Эти возможности заключаются прежде всего в росте производительности труда, в непрерывном техническом прогрессе. Эти указания товарища Сталина вдохновляют наш народ на борьбу за новые победы социалистического строительства, они открывают перед страной новые широчайшие перспективы для дальнейшего расцвета нашей промышленности, нашего колхозного сельского хозяйства, нашей социалистической культуры. И долг каждого советского патриота на каком бы участке он ни работал, добиваться полного и беспрекословного выполнения наших государственных планов, которые направлены к тому, чтобы еще выше поднять обороноспособность страны, укрепить ее независимость и приблизить нас к конечной цели—построению коммунистического общества.

И. Ран.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Итальянская печать о войне в Средиземном море и в Африке

Итальянская газета «Пополо д'Италия» излагает причины, побуждающие Англию добиваться значительных успехов в Африке. По мнению газеты, «Англия во что бы то ни стало должна попытаться изменить свое стратегическое положение в Средиземном море и в Африке с тем, чтобы быть в состоянии перебросить весной и летом большую часть своих вооруженных сил в те районы, на которые обрушатся атаки стран оси».

Касаясь последних событий в Ливии, газета «Телеграф» пишет: самое лучшее, что могут

сейчас сделать итальянцы, это хладнокровно и спокойно отнестись к занятию врагом всей Киренаики (северо-восточная часть Ливии) в ожидании того момента, когда английские силы предпримут переход через пустыню Сарт (между Киренаикой и Триполитанией). Газета считает, что стратегический план итальянского командования заключается в том, чтобы организовать в Триполитании такую оборону, которая смогла бы противостоять атакам английских танков. (ТАСС).

Налет итальянской авиации на Салоники

По сообщению корреспондента югославской газеты «Време», 10 февраля несколько соединений итальянских самолетов бомбардировали Салоники—большой город в Северной Греции. Причинен серьезный материальный ущерб. Среди гражданского населения много убитых и раненых.

Корреспондент сообщает также, что в этот день, впервые с начала греко-итальянской войны, итальянцы подвергли бомбардировке железную дорогу, связывающую Салоники со Стамбулом (Турция). Однако, дорога не была повреждена. (ТАСС)

БОМБАРДИРОВКА ОСТЕНДЕ

Агентство Рейтер сообщает, что утром 11 февраля корабли английского военно-морского флота бомбардировали порт Остенде (на бельгийском побережье Северного моря).

Как передает Германское информационное бюро, английские военные корабли, пытавшиеся

приблизиться к побережью близ Остенде, были взяты под обстрел на расстоянии 20—25 километров от побережья. После непродолжительной артиллерийской дуэли английские корабли прекратили огонь и, быстро повернув, скрылись в темноте. (ТАСС)

Забастовочное движение в Индии

По данным индийской печати, в Бангалоре (индийское княжество Майсор) предприниматели текстильных фабрик, на которых занато шесть-семь тысяч рабочих, объявили локаут (закрытие предприятий и увольнение рабочих). Локаут объявлен в ответ на забастовку рабочих, требующих увеличения зарплаты.

Три тысячи рабочих железнодорожных мастерских в Бомбее (крупнейший город и порт Индии) бастуют в знак протеста против невыплаты им зарплаты

за дни забастовки в декабре прошлого года. Рабочие пригородных молочных ферм Бомбей прекратили забастовку, так как владельцы ферм согласились увеличить зарплату рабочим и давать им определенное количество выходных дней.

В Мадрассе (Юго-Восточная Индия) полиция произвела обыски, во время которых была обнаружена коммунистическая литература. Арестовано два человека. (ТАСС).

Новый конституционный акт главы французского правительства

Во Франции опубликован конституционный акт главы французского правительства, которым устанавливается, что, в случае если маршал Петэн по какой либо причине не сможет испол-

нять свои функции, все его права и полномочия переходят к адмиралу Дарлану (новый министр иностранных дел и заместитель председателя Совета министров). (ТАСС).

Преследования коммунистов во Франции

Французская газета «Журналь» пишет, что по всей Франции продолжают аресты коммунистов. За последнюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек. (ТАС).

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН

Красно-Баковскому лесозаводу облкомхоза с 15 февраля

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лесопиленье во вторую смену.

За справками обращаться на лесозавод.

Дирекция.

Конкурс на лучший проект оформления павильонов сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке заканчивается конкурс на лучший проект внутреннего оформления павильонов в 1941 году. Участвуют в конкурсе свыше 100 художников, архитекторов, директоров и методистов павильонов.

Оформители создали ряд интересных проектов. Обращает на себя внимание стенд «Травопольные севообороты многоотраслевого хозяйства». Путем сочетания световой и звуковой

автоматики авторам проекта удалось показать весь комплекс агромероприятий, связанных с введением правильных севооборотов. Выделяется макет стенда колхоза «Гигант», Аларского района, Иркутской области. В стенд введены натуральные экспонаты, детали машин, фотографии, схемы и т. д.

В ближайшие дни жюри конкурса рассмотрит образцы проектов, представленных на конкурсе. Авторы лучших работ будут премированы. (ТАСС).

Электролампы в 67 тысяч свечей

11 февраля на Московском электроламповом заводе закончено изготовление двух самых мощных в стране электрических ламп. Мощность каждой—30 тысяч ватт. Сила света равна 67 тысячам свечей. Лампа способна осветить огромный стадион, большую площадь.

Высота каждой лампы около метра. Из вольфрама, использованного на изготовление спирали такой лампы, можно сделать 17 тысяч обычных электрических ламп мощностью в 25 ватт. (ТАСС)